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ASSEMBLEA DEI SINDACI DELL’AMBITO DISTRETTUALE  
ISOLA BERGAMASCA – BASSA VAL SAN MARTINO 
31 MARZO 2017 

 
Il giorno 31 MARZO 2017 alle ore 20:30 presso la Sala Ghisleni dell’Azienda Isola in via G. Bravi, 16 
a Terno d’Isola (BG) si è riunita l’Assemblea dei Sindaci dell’Ambito Distrettuale Isola Bergamasca - 
Bassa Val San Martino in seconda convocazione. 

 
Amministrazioni comunali presenti e/o rappresentate: 
 

COMUNE 
 

PRESENTI ASSENTI NOTE 
(partecipante) 

AMBIVERE  X  

BONATE SOPRA X  Delega: Consigliere Arsuffi 

BONATE SOTTO X  Delega : Assessore Semperboni 

BOTTANUCO X  Delega: Assessore Bordegari 

BREMBATE  X  

BREMBATE DI SOPRA X  Delega: Assessore Giussani 

CALUSCO D'ADDA X  Delega: Consigliere Riva 

CAPRIATE SAN GERVASIO  X  

CAPRINO BERGAMASCO  X  

CARVICO X  Delega : Assessore Ravasio 

CHIGNOLO D'ISOLA X  Sindaco 

CISANO BERGAMASCO  X  

FILAGO X  Vicesindaco Preda 

MADONE X  Sindaco 

MAPELLO X  Delega: Sindaco di Madone  

MEDOLAGO X  Delega: Sindaco di Chignolo d’Isola 

PONTE SAN PIETRO X  Delega: Assessore Pirola 

PONTIDA X  Delega: Assessore Corti 

PRESEZZO X  Vicesindaco: Tiraboschi 

SOLZA  X  

SOTTO IL MONTE X  Delega: Sindaco di Madone 

SUISIO X  Delega: Sindaco di Chignolo d’Isola 

TERNO D'ISOLA  X  

VILLA D'ADDA  X  

TOTALI 16 8  
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Totale amministrazioni presenti e/o rappresentate n. 16 su 24.  
La seduta è valida in seconda convocazione per il raggiungimento di un terzo degli aventi 
diritto. 
 

Presenti: 
Mendola Mina: Direttore Azienda Isola - Responsabile dell’Ufficio di Piano 
Riva Francesco Danilo: Presidente Consiglio di Amministrazione Azienda Isola 
 
Salvi Francesca: Segretario verbalizzante Azienda Isola 
 
Ordine del Giorno: 

  
1- Approvazione verbale seduta precedente;  
2- Approvazione del nuovo Accordo territoriale tra l’Azienda Speciale Consortile “Azienda 
Isola” e Società Cooperativa “Il Castello” di Trezzo sull’Adda (MI) per l’erogazione di 
voucher sociali presso “Centro Socio Educativo - CSE di Capriate San Gervasio (BG)” a 
favore delle persone con disabilità residenti nel territorio dei 24 Comuni Isola 
Bergamasca e Bassa Val San Martino - Anno 2017;  
3- Approvazione del nuovo Accordo territoriale tra l’Azienda Speciale Consortile “Azienda 
Isola” e Società Cooperativa “Lavorare Insieme” di Almè (BG) per l’erogazione di voucher 
sociali presso il servizio “Centro Diurno Disabili - CDD” a favore delle persone con 
disabilità residenti nel territorio dei 24 Comuni Isola Bergamasca e Bassa Val San Martino 
- Anno 2017;  
4- Comunicazioni da parte del Presidente dell’Assemblea dei Sindaci dell’Ambito 
Distrettuale Isola Bergamasca e Bassa Val San Martino, sig. Giuseppe Casali.  
 

* * * 
 

1. Approvazione verbale seduta precedente. 
 
Il Presidente sig. Giuseppe Casali, dopo aver salutato i presenti e dato il benvenuto ai 

Sindaci, introduce il punto 1 dell’OdG “Approvazione verbale seduta precedente” chiedendo se 
qualcuno abbia osservazioni in merito. 

 
Non essendoci interventi, si passa alla votazione con voto palese: 
 
FAVOREVOLI:  n. 16 
CONTRARI: nessuno 
ASTENUTI: nessuno 
 
Il punto 1 dell’OdG è approvato con i voti favorevoli della maggioranza dei presenti. 
 

2. Approvazione del nuovo Accordo territoriale tra l’Azienda Speciale Consortile “Azienda 
Isola” e Società Cooperativa “Il Castello” di Trezzo sull’Adda (MI) per l’erogazione di 
voucher sociali presso “Centro Socio Educativo - CSE di Capriate San Gervasio (BG)” a 



 

 
Partita IVA 03298850169  

e-mail: segreteria@aziendaisola.it 
PEC: aziendaisola@propec.it 

Tel. 035.199.111.65 - Fax 035.199.111.66 

favore delle persone con disabilità residenti nel territorio dei 24 Comuni Isola 
Bergamasca e Bassa Val San Martino - Anno 2017 
 
Il Presidente sig. Casali introduce il punto 2 dell’OdG e lascia la parola al Direttore 

dell’Azienda Isola, dott.ssa Mina Mendola. Il Direttore illustra la situazione aggiornata circa i 
rapporti tra Azienda Isola e la Cooperativa Sociale Il Castello e delinea brevemente i contenuti 
dell’accordo territoriale CSE già inviato ai Sindaci in sede di convocazione. 

 
Il Vicesindaco del Comune di Presezzo, sig.ra Tiraboschi, chiede chiarimenti circa la 

modalità di gestione delle assenze contenuta nell’accordo. Il Direttore e il Presidente del 
Consiglio di Amministrazione dell’Azienda rispondono al quesito in merito a quanto contenuto 
nel documento in esame. 

 
Non essendoci ulteriori interventi, si passa alla votazione con voto palese: 
 
FAVOREVOLI:  n. 18 
CONTRARI: nessuno 
ASTENUTI: nessuno  
 
Il nuovo Accordo territoriale tra l’Azienda Speciale Consortile “Azienda Isola” e Società 

Cooperativa “Il Castello” di Trezzo sull’Adda (MI) per l’erogazione di voucher sociali presso 
“Centro Socio Educativo - CSE di Capriate San Gervasio (BG)” a favore delle persone con 
disabilità residenti nel territorio dei 24 Comuni Isola Bergamasca e Bassa Val San Martino - 
Anno 2017, di cui si conserva copia agli atti, è approvato all’unanimità. 

 
3. Approvazione del nuovo Accordo territoriale tra l’Azienda Speciale Consortile “Azienda 

Isola” e Società Cooperativa “Lavorare Insieme” di Almè (BG) per l’erogazione di voucher 
sociali presso il servizio “Centro Diurno Disabili - CDD” a favore delle persone con 
disabilità residenti nel territorio dei 24 Comuni Isola Bergamasca e Bassa Val San Martino 
- Anno 2017 
 
Il Presidente sig. Casali introduce il punto 3 dell’OdG “Approvazione del nuovo Accordo 

territoriale tra l’Azienda Speciale Consortile “Azienda Isola” e Società Cooperativa “Lavorare 
Insieme” di Almè (BG) per l’erogazione di voucher sociali presso il servizio “Centro Diurno 
Disabili - CDD” a favore delle persone con disabilità residenti nel territorio dei 24 Comuni Isola 
Bergamasca e Bassa Val San Martino - Anno 2017” e lascia la parola al Direttore dott.ssa 
Mendola e al Presidente del CDA sig. Riva, i quali illustrano ai presenti i contenuti del 
documento già inviato ai Sindaci in sede di convocazione e che non è stato accolto nella sua 
interezza dalla Cooperativa “Lavorare Insieme”. 

 
Alle ore 21:20 entrano il l’Assessore del Comune di Cisano Bergamasco sig.ra Roberta 

Agnelli. Il totale delle amministrazioni presenti e/o rappresentate è ora di 17 su 24. 
 
 Dal momento che i termini dell’accordo non sono stati completamente condivisi dalla 
Cooperativa “Lavorare Insieme”, il Sindaco del Comune di Bonate Sotto sig. Previtali propone 
all’Assemblea di convocare il Consiglio di Amministrazione della Cooperativa al fine di mediare con 
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l’Azienda relativamente ai contenuti dell’accordo territoriale CDD. La proposta viene accolta 
dall’Assemblea. 

 
Non essendoci ulteriori interventi, si passa alla votazione con voto palese: 
 
FAVOREVOLI:  n. 17 
CONTRARI: nessuno 
ASTENUTI: nessuno  
 

Il contenuti del nuovo Accordo territoriale tra l’Azienda Speciale Consortile “Azienda Isola” e 
Società Cooperativa “Lavorare Insieme” di Almè (BG) per l’erogazione di voucher sociali presso 
il servizio “Centro Diurno Disabili - CDD” a favore delle persone con disabilità residenti nel 
territorio dei 24 Comuni Isola Bergamasca e Bassa Val San Martino - Anno 2017, di cui si 
conserva copia agli atti, è approvato all’unanimità e viene dato mandato all’Azienda di provare 
a raggiungere una mediazione in merito. 
 
4. Comunicazioni da parte del Presidente dell’Assemblea dei Sindaci dell’Ambito 

Distrettuale Isola Bergamasca e Bassa Val San Martino, sig. Giuseppe Casali 
 

Il Presidente dell’Assemblea sig. Casali illustra ai presenti i contenuti degli incontri con ATS 
Bergamo - Ufficio Sindaci, e in particolare la situazione conseguente all’eventualità di un taglio 
delle risorse del Fondo Nazionale per le Politiche Sociali FNPS, l’Ufficio CEAD, la 
Neuropsichiatria e il Tavolo di sistema TAS per la salute mentale e le acuzie.  

 
 Esauriti tutti gli argomenti all’Ordine del Giorno, l’Assemblea si chiude alle ore 22:00. 
 
 
Il Presidente             Il Responsabile Ufficio di Piano                    
(F.to Giuseppe Casali)     (F.to Mina Mendola) 
 
________________________________  _______________________________________  


